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1. Melléklet Szavazati definíciók

Egyszerű többség:

A szavazatot leadók felénél több IGEN szavazat szükséges az elfogadáshoz.

(Szavazatot leadónak számítanak azok, akik IGEN, NEM vagy TARTÓZKODÁS 

lehetőségek közül bármelyiket válaszják. Nem számítanak azok, akik nincsenek jelen, vagy nem emelik fel a kezüket egyik lehetőségnél sem.)

Egyszerű példaként vegyünk egy 100 tagot számláló fiktív egyesületet, amelynek közgyűlésén 60 tag jelent meg. A közgyűlés tehát határozatképes. 

Egyszerű többségnél 31 IGEN szavazat szükséges az elfogadáshoz, ha mindenki szavaz. Ha 1 ember nem nyilvánít semilyen véleményt, akkor már csak 59 a szavazatok száma, és 30 IGEN is elég.

A MAT Közgyűlése (és Elnöksége is) a legtöbb kérdésben ilyen módon hoz határozatokat.

Minősített többség:

Ez az, amit 2/3-os többségnek is szokás nevezni. Itt kétféle értelmezés is létezik sajnos. Vagy az összes tag, vagy a szavazatot leadók 2/3-ánál több IGEN szükséges az elfogadáshoz. A MAT esetében az utóbbi értelmezést használjuk, vagyis a Közgyűlésen szavazatot leadók számának 2/3-a a szükséges határszám.

Az előző példát alapul véve 41 IGEN szavazat esetén kerül elfogadásra a határozat. Ha az az előző elvetemült megint nem emeli a kezét egyik esetben sem, akkor elég a 40.

A MAT esetében az Alapszabályban felsorolt kérdésekben kell ilyen módon döntést hozni.

Abszolut többség:

A tagok 50%-ánál többnek kell IGEN szavazatot leadnia.

Visszatérve a példaesethez. A 100 tagú egyesületnél 51 IGEN szavazat szükséges. Vagyis a 60 fős Közgyűlés csak akkor fogadja el a határozatot, ha 51 fő IGENnel szavaz közülük. Ha a notórius nemszavazó újból nem emeli a kezét egyik lehetőségnél sem, akkor is 51 IGEN kell. Ha csak 51-en adnak le szavazatot, akkor is 51 IGEN kell.

A MAT esetében nincs olyan eset, amikor így kellene szavazni.

Egy teljesen más példa, amelyhez hasonló előfordulhat. Kérlek értelmezzétek!

Összlétszám: 100 fő

Kérdés: "A" legyen vagy "B"?

Szavazás:

A: 40 szavazó

B: 30 szavazó

Egyik sem: 20 szavazó

Tartózkodik: 10 szavazó

Értelmezés 1: Mivel sem "A", sem "B" nem éri el az 50%-ot, egyiket sem szavaztuk meg.

Értelmezés 2: Lényegében "A" is és "B" is "igen" szavazatnak tekinthető. Mivel az "A"-ra és "B"-re együtt leadott szavazatok aránya 70%, ezért a döntés "igen", azonbelűl pedig az igennel szavazók több, mint fele szavazott "A"-ra, tehát a döntés "A".

Helyes ezek közül valamelyik? (Az 50%-nál több igen szavazatos szabályt figyelembe véve.)

Az egyszerű többséget elfogadásra vagy elvetésre találták ki, vagyis egy lehetőségről kell eldönteni, hogy azt a közgyűlés elfogadja-e, vagy sem. Ez a példa pedig két alternatíva közötti választás.

Ilyen esetben legjobban az szokott beválni, hogy első körben tartanak egy rangsorolást. Itt minden lehetőségről mindenkinek van szavazási lehetősége. kialakul egy rangsor, és a legtöbb támogatást kapott lehetőség elfogadásáról utána tartanak egy egyszerű többséges elfogadó határozati szavazást.

(Csak arra gondolj, ha mondjuk nem 2, hanem több lehetőség közül kell választani, egyből megbukik ez a hasonlóság az igen-nem és az A-B megfeleltetés tekintetében.)

A másik meg, hogy mi az az "egyik sem" szavazat? Ha ez a "nem szavaz" akar lenni, akkor az összes szavazat 80, és az A egyből elérte az 50%-ot. (Igaz nem többet, de 41 szavazattal már érvényes lenne.) Ha meg az "egyik sem" egy harmadik szavazati lehetőség, akkor ugorhatsz vissza az előző bekezdés végén található zárójeles megjegyzéshez.

Egyébként azt mindenképp javaslom szorgalmazni, hogy a döntéshozatalban a tagság vállaljon aktív szerepet, azaz a tartózkodás helyett inkább az igen vagy a nem szavazatokat válassza.

